س1- أكمل ما يأتى .

1- المحميات الطبيعية هى ........................
1- حدائق مفتوحة للحفاظ على البيئة وحماية النباتات والحيوانات النادره من الانقراض 

2- الانقراض يعنى ........................
2- تناقص افراد النوع الواحد باستمرار دون تعويض .
3- السبب الاساسى للصيد الجائر للحيوانات والطيور من اجل ...............
3- الغذاء والتجارة .
4- يمثل الماء العذب 1 % من مياه ....... اما مياه البحار والمحيط تمثل ............
4- الأرض - 97 % .
5- يمكن ترشيد الاستهلاك للمياه عن طريق ..................و .................
5- تجنب القطع الجائر للاشجار ترشيد استهلاك البترول .
6- من عوامل الانقراض الطبيعى ...............و .................... و...............
6- عدم قدره تنافس للكائنات الحية مع غيرها - حدوث تغيرات مناخية مفاجئة - غزو كائن حى قوى للبيئة يطرد حواناتها .

7- من عوامل الانقراض حديثًا ................ و..................و.................
7- القطع الجائر - تعديل البيئة - تلوث البيئة .
8- لعلاج مشكلة تناقص الموارد يجب ................و ............و ...............
8- ترشيد الاستهلاك - استخدام البدائل - اعادة استخدام الواد .
9- تغير البيئة في الدلتا واعلى النيل أدى إلى اختفاء نبات ...........و طائر ............
9- البردى - ابو منجل .
10- التوازن البيولوجى في النظام المركب عديد الانواع .......... من النظام البسيط .
10- أكثر شباتاً .
11- من امثلة المحميات الطبيعية ..............و..............و...................
11- محميه العميد بمطروح - محمية اشتوم الجميل ببورسعيد .
12- النظام البيئى المركب والمعقد يصعب تدميره بسبب ................
12- تعدد انواعه ( لديه احتمالات لتعويض والبدائل ) .
13- حمايه الحياه البريه امراً ملحاً بعد ظهور مشكلة .................
13- الانقراض .

14- ازالة الغطائ النباتى من أمثلة ............. البيئة .
14- تعديل البيئة .

15- القضاء على ظاهره استنزاف المعادن يجب ايجاد ...............
15- بدائل مثل اللدائن - اعاده استخدام المعادن ( الخردة ) صهرها .

16- يحصل الانسان من الاشجار على ..............و................
16- الاخشاب - الالياف وصناعة الورق .

17- من امثلة تدهور المراعى الطبيعية في العالم العربى ..............
17- الباديه السعودية .

18- يؤدى المراعى الجائر إلى تدهور ...........و...............و...................
18- التربة - الغطاء النباتى - المناخ المحلى .

19- زراعة محصول واحد على نفس التربة سنوات متتالية يؤدى إلى .................
19- استنزاف التربه الزراعية .

20- تعمل الاشجار في المناطق الزراعية ............ للرباح وتوفر ........و......
20-  مصدات  ـــــــــــــــــ   الظل و  الاكسجين 

21- الافرط في استخدام المبيدات الحشرية والفطرية يؤدى إلى ..............
21- هلاك ديدان الارض - اعاقة وظيفة البكتريةالعقدية والقضاء على الحشرات النافعه التى ينقدى على الحشرات الضاره .
22- من اهم عوامل انقراض الانواع الحية 1- ........2........3- .........4- .......
22- القطع الجائر - الصيد الجائر - تعديل البيئة - تلويث البيئة .
23- تعمل الاشجار في المناطق الصناعية كمصفاه لــ.......وتمدنا بــ..............
23- ( ثانى اكسيد الكربون ) - الاكسجين .
24- ادى الصيد الجائر للحيوانات البرية إلى اختفاء الطيور البريه من البيئة المصرية مثل ......... ومن الحيوانات الثدييه ..........و.........
24- طائر ابو منجل - الغزلان والنمور .
س2- علل لما يأتى .
1- ثبات التوازن البيولوجى في أى نظام بيئى مرتبط بتعدد الانواع المتعايش معه .

بصيفة آخر : النظام البيئى المركب عديد الانواع يصعب تدميره عكس البسيط .

1- كلما زاد عدد الانواع استمر التوازن البيئى فالنظام المركب عديد الانواع اكثر تماسكاً من البسيط قليل الانواع لانه لديه احتمالات التعويض والبدائل فيصعب تدميره وكل نوع من الكائنات الحية يقوم بدور معين ووظيفة محدده في شبكه الغذاء وفي تكامل مع غيره .
2- يفضل الاسمده العضويه عن الاسمده الكيمائيه .
2- لان الاسمده العضويه بها نفس العناصر التربة الزراعية فهى متجانسة معها وتنشط عمل الكائنات الحية الموجوده بالتربة - تدخل في سلاسل الغذاء فتكسب التربه خواص فيزيقية مرغوبه.

3- فقدان البكتريا العقدية لميزنها الشكليه والوظيفية .
3- بسبب الافراط في استخدام المبيدات الحشريه والفطرية .
4- تحول بعض المراعى إلى ارض قاحله جافة .
4- بسبب المراعى الجائر الذى يؤدى إلى تعرية التربة لتصبح عرضه للانحراف بمياه الامطار والرياح فتتحول هذه المراعى إلى ارض قاحله عاجزه عن امتصاص مياه الامطار .

5- انقراض العديد من انواع الطيور والثدييات في القرنين 19 ، 20 .
5- بسبب الصيد الجائر للحيوانات البريه مما ادى إلى اختفاء انواع من الطيور والثدييات .

6- يفضل زراعة الكثير من الاشجار في المناطق الصناعية .

6- لان الاشجار تعمل كمصفاه لـــ Co2 كما تمدنا بالاكسجين اثناء عملية الفناء الضوئى .
7- الانقراض الطبيعى اساس لحدوث التطور .
7-لانه ينشأ عنه انواع جديده تحل محل الانواع المنقرضه فلا يحدث خلل في توزيع الادوار بين الانواع

   - وبطىء وغير محسوس ما يجعله اساس لحدوث التطور .

مثال : انقراض الزواحف الضخمة افسح المجال لظهور لثدييات قديمة جاء ثم حلت بها الثدييات الحديثة .
8- ليست الطبيعة وحدها هى السبب في انقراض الانواع .
8- لانه يوجد انقراض نتيجة لنشاط الانسان .

اسبابه : الصيد الجائر - تعديل البيئة - تلويث البيئة القطع الجائر .
9- اختفاء نبات البردى وطائر ابونجل من البيئة المصرية .
9- نتيجة لتعديل البيئة وتغيرها في الدلتا واعالى النيل قبل اقامة الخزانات واقامة السدود وتجفيف البحيرات .
10- خطورة استخدام الاسمده الكيمائية على التربة .
10- لان الاسمده الكميائية تسبب تدهور التربه فتقضى على الكائنات المفيده في التربه .
11- يفضل استخدام البترول عن الفحم كمصدر للطاقة .
11- لان البترول :

- قيمته الحرارية أعلى من الفحم .

- سائل فسهوله نقله عن الفحم وتخزين البواخر والطائرات .

- تكاليف استخراجهاسهل من الفحم .
12- البترول عصب الحياه .
12- لأن البلاد المتقدمة اصبحت اليوم يستخدم منه كميات ضخمة - البلاد النامية اصبحت تصنع البترول وتدخله في الصناعات البتروكيمائية ( الطلاء - الدواء - المنظفات ) .

التى لها عائد اقتصادى واصبح الان استهلاك الفرد للطاقة 3 % سنويًا .

13- استخدام البدائل احد وسائل حل مشكلة تناقص الموارد .
13- حتى لا تستنزف الموارد فيمكن الاعتماد على الطاقة الشمسية والنووية بدلاً عن البترول واستخدام البلاستيك بدلاً من المعادن في الصناعات 
14- يعتبر الذحف العمرانى احد مظاهر استنزاف الموارد في مصر .
14- لانه يضيع مساحات زراعية شاسعة ( 3000 فدان في السنة ) ويزيد من مشكلة لقص الغذاء .

15- الطاقة الشمسية والرياح من انسب مصادر الطاقة في مصر .
15     - لتوافرهما طوال العام . - نظيفة لاينتج عنهما اى تلوث .
- رخيصة الثمن .
16- المقاومة البيولوجية افضل من المقاومة بالمبيدات الكيمائية .
16- لانه لا تسبب استنزاف التربة  ولا توثر علي صحة الانسان 
- ترشيد الاستهلاك .
- عدم اهدار الماء عند الاستخدام الشخصى .

- الرى بالتنقيط والرش .

- ترشيد استهلاك البترول .

- تجنب المرعى الجائر والصيد الجائر .

- تلوث البيئة ونتائجها .
-- تلوث البيئة بزيت البترول :

ادى إلى هلاك الحيوانات المائيه المهاجره والاحياء البحرية والاسماك .

- تلوث التربه الزراعية بالمبيدات الكيماويات .

ادى إلى اختفاء انوع مفيده من العناكب والحشرات .

- التلوث الحرارى :

ادى إلى هلاك الهائمات الحيوانية والنباتية وهلاك الكائنات التى تتغذى عليها .

- الاسراف في قطع الاشجار ( نتائجة - مع توضيح اهمية الاشجار للبيئة ).
- اهمية الاشجار :

1- في المناطق الصناعية : مصفاه لثانى اكسيد الكربون وتمدنا بالاكسجين .

2- في المناطق الزراعية : تعمل مصدات للرياح وتوفر الظل والاخشاب .

3- في الغابات : ( تكوين التربه الدباليه ) .

الدبال : هو تساقط اوراق الشجر تدفق وتحلل .

1- لخصوبة وتغذية التربه .

2- تأمين الحراره لتكون ثابته للحيوانات التربه .

4- توفير الاخشاب والسليلوز .

نتائج القطع الجائر : أ- نقص المواد الاوليه التى تقوم عليها صناعة الاخشاب والورق .

ب- تشرد الحيونات التى تسكن الغابات .

ج- تدهور التربه واختفاءها لتعرضها للجفاف .
المجموعة التانية

السؤل الأول علل لما يأتى .

س1- الكائنات الحية التى تعيش في الاعماق تتحمل الضغط الذائد على جسمها .
س1- لانها مزوده بقدرات جسميه وفسيولوجية تمكنها من تحمل الضغط الذائد عليها .

س2- اذا زرع القمح خلال فبراير ومارس ينمو خضريا فقط دون ان يزدهر .
س2- لعدم ملائمة العوامل الداخلية في النبات اللازمة لكى يصل لحالة الازهار .
س3- يجب زراعة القمح في اكتوبر وعدم زراعته في مارس .
س3- بسبب التواقت الضوئى حيث ينتج مجموعاً زهريا عند زراعته في اكتوبر ولا يتبع الا المجموع الخضرى عند زراعته في مارس .
س4- ساق النبات موجب الانتحاء الضوئى .
س4- لا ستطاله الجزء البعيد عن الضوء بدرجة اكبر من القريب من الضوء بسبب تراكم الاوكسينات في الجهة البعيده عن الضوء مما يسبب النمو في هذا الجزء عن الجزء القريب من الضوء .
س5- لا تتجمد الاسماك في المناطق القطبية .
س5- لان في الشتاء تنخفض درجة حرارة المياه السطحيه إلى 3 ْ م فيطفو الجليد مما يحافظ على الكائنات الحيه تحتها في الماء السائل .

س6- لضوء القمر اثر ملموس على احياء الشواطىء البحرية .
س6- لان بعض الاحياء التى تغمرها مياه المد تبقى غير نشيطة عند تعرضها للجزر اثناء انحسار مياه المد .

س7- لا ملاح الكالسيوم اهميه خاصة للكائنات البحرية .
س7- لانها تدخل في هياكلها واصدافها .
س8- انتظام دورى في هجره بعض الكائنات الحيه المهاجره ( صيغة اخرى ) .يزيد تكاثر الطيور ربيعاً ويقل خريفاً .
س8- لان طول فترة النهار ربيعاً تؤثر على حجم الغدد الجنسيه ونشاطها ويقل حجمها خريفاً ونشاطها .
س9- تنتشر الهائمات البحرية في طبقات المياه العليا فقط .
س9- لضأله اجسامها ولانها تحتاج إلى ضوء اكثر للبناء الضوئى .
س10- تحتل الهائمات البحرية الحلفتين الاولى والثانية في السلسلة البحرية .
س10- لانها تمثل حجر الاساس في توفير الغذاء لباقى الاحياء في السلسله .
س11- تزيد درجة الملوحة في البحر الاحمر عن المتوسط .
س11- لان في البحر الاحمر ترتفع فيه نسبة البخر ويقل الامطار عكس المتوسط .
س12- تعتبر الكائنات المحلله هى الحارس للطبيعة .
س12- لانها تقوم بتحلل اجسام الكائنات الميته وتعيد العناصر للتربه والهواء لتكمل دورتها ( الفوسفور - الكربون - البيتروجين ) .

س13- تشكل البحار والمحيطات بيئه ثابته نسبيا عن البيئات الارضية .
س13- لا تصال مياه البحار والمحيطات ببعضها عكس البيئات الارضية المنفصله لقارات .
س14- بعض الحيوانات الصحراوية لا تقترب المياه طوال حياتها .
س14- لانها تتغذى على بذور وثمار النباتات العصيريه طوال حياتها ( مثل اليرابيع ) 
س15- تهبط القشريات إلى الاعماق بنهاراً وتصعد إلى السطح ليلاً .
س15- حتى لا تتأثر بالاشعة فوق التنفسجية نهاراً ( الجمبرى ) .
س16- تنعم المناطق الساحليه بالاستقرار الحرارى عن المناطق القاريه .
س16- لان مياه البحر تخزن الحراره نهاراً وتسربها ليلاً .

س17- الاعتماد على الحلفات التاليه والاخيره او الاسماك الكبيره لمن يحاول اطعام البشر من لحم الاسود .
س17- لان الطاقة اثناء انتقالها من حلقة لاخرى تفقد 0.1 في صوره حراره لا يمكن استعادتها مره اخرى لذا يلزم الاعتماد على الحلقات الاولى والثانية وليست الاخيره .
السؤال الثانى اكمل ما يأتى .

س1- العوامل غير الحيه في النظام الايكولوجى تشمل عوامل ...... وعوامل .......
س1- فيزيائيه - كيميائيه .
س2- العوامل الحيه في النظام الايكولوجى .........و .............و.............
س2- كائنات منجه - كائنات مستهلكه .
س3- يزرع القمح في شهرى .......و.......... ويزهر في شهرى .....و .....
المجموعة التالتة

س1- علل لما يأتى :

1- النبات والحيوان من الموارد المتجدده .
1- لقدرتها على الاستمرارية والتجدد عن طريق النمو والتكاثر .
2- نبات غاز الاكسجين وغاز ثانى اكسيد الكربون في الهواء الجوى .
2- يرجع ذلك ان الكائنات الحيه اثناء التنفس تأخذ اكسجين وينطلق ( ثانى اكسيد الكربون ) - النباتات الخضراء تقوم بعملية البناء الضوئى فتأخذ ثانى اكسيد الكربون وتطلق الاكسجين .

3- الشمس فرن نووى ضخم .
3- لانه يتم فيها تفاعل نووى اندماجى لانويه ذرات الميدروجين لتكوين نواه هيليوم 

كل اربعة ذرات هدروجين تندمج لتعطى نواه هيليوم فتنطلق طاقة ناتجه عن الفرق بين كتلتى الهدروجين والهيليوم 0.29 ( و. كتل ذ ) تتحول إلى طاقة قدرها ( 27،053 مليون الكترون فولت تتحول إلى اشعاع ) .

4- تكون صخور فوسفاتيه في قاع البحر .
4- بسبب تفتت صخور الفوسفات بفعل المياه والرياح والشمس وجزور النباتات يذوب القابل فيها للذوبان في ماء التربة ليمتصها النبات اما الاملاح غير القابله للذوبان تترسب على بعضها مكونه صخور الفوسفات .
5- طاقة الشمس غير دائمة علميا ولكن دائمه بالنسبه لعمر الانسان .
5- غير دائمة : لان كتلتها في تناقص باستمرار لان كل ثانية يتحد 655 مليون طن انويه هيدروجين لتكون 650 مليون طن انويه هيليوم .

دائمة : لان حجم الشمس بالنسبه للارض 1،33 مليون مره من حجم الارض .
6- الفحم والبترول موارد غير متجدده .
6- لان باستمرار استهلاك البترول والفحم سينفذ المخزون منها ولا يتم تعويضه لانها محدوده في البيئه .

7- يفضل استخدام البترول في صناعة البتروكيماويات عن استخدامه كوقود .
7- لان استخدامه كوقود يلوث البيئة وانه مورد غير متجدد اما استخدامه في صناعة التبروكيماويات مثل
 ( الطلاء - المنظفات - الدواء والكساء ) يحقق عائد اقتصادى افضل ولا يلوث الهواء .

8- الارض لا يأتيها من خارجها سوى طاقة الشمس .
8- لان موارد البيئة مثل الماء والكربون والاكسجين والنترجين - الدورات الغازيه وايضا الرسوبه تتم في دورات تعمل على استمرار الحياه على الارض وتظل نسبه وجودها في الطبيه مستقره .

9- لصخور القشره الارضية اهمية خاصة للإنسان .
9- للحصول على فلزات ( الحديد - النحاس - الالومنيوم - الرصاص )

والحصول على اللافلزات ( الكبريت - الكربون - الفوسفور ) .

وهى لها عائد اقتصادى عالى ويستخدم في العديد من الصناعات .
10- يفضل الطاقة الشمسية عن الطاقات الاخرى .
10- لانها لا ينتج عنها اى تلوث ورخيصة الثمن ودائمة.
11- قله الاسماك في نهر النيل .
11- بسبب تلوث نهر النيل بمخلفات زراعية وصناعية والصرف الصحى التى يهلك كثير من الاسماك .

12- بومًا ما بعد ملايين السنين سوف تتوقف الشمس عن انتاج الطاقه .
12- عندما يشكل الهيليوم نصف وزن الشمس .
13- دوره الفوسفور دوره رسوبيه .
13- لانها تبدأ بمواد رسوبيه في التربه .
14- تنوع الموارد البيئية .
14- لأن توجد موارد متجدده لها قدره على الاستمراريه والتجدد ( النبات ) .

وموارد غير متجدده مؤقته في البيئة ( الفحم - البترول - الغاز الطبعى ) .

15- تعتبر فضلات النشاط البشرى مصدر للتلوث البيئى .
15- لانه يوجد حدود في استيعاب المخلفات لان النظام البيئى يستخدم فضلاته اما الفضلات الناتجة عن نشاط الانسان لا يستطيع التخلص منها
س2- اسئله مقال :

1- فسر ذلك " تشبه ثروه الانتاج الزراعى مثلث متساوى الاضلاع " 
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2- يجب الاعتماد على الطاقة النظيفة في ضوء هذه العباره وضح .

1- أن الشمس هى مثال الطاقة النظيفة لا ينتج عنها أى تلوث أو مخلفات .

2- المصدر الريئسى للطاقة .

3- ثلاث مصادر مختلفة من مصادر الطاقة النظيفة .

2- أ- الشمس : ( اعظم مثال للطاقة النظيفة .

ب- الرياح - المد والجزر - الطاقة النووية .
3- اشرح باختصار كيف يمكننا تحويل حراره باطن الارض إلى طاقة كهربائية .
3- توليد الكهرباء من حراره باطن الارض كما يلى .

1- دفع الماء المعاد تدويره إلى عمق 4 - 6 ميل تحت سطح الارض في انابيب خاصة .

2- ترتفع درجة حراره باطن الارض حوالى 400 فهر نهيت.

3- تتكسر الصخور في منطقة الضخ نتيجة لضغط الماء .

4- تعمل الصخور الساخنه على تسخين الماء وتحويله لبخار ماء .

5- يعاد جميع بخار الماء في انابيب تحمله إلى سطح الارض حيث يستخدم في توليد الكهرباء .
4- ماهى الجوانب التى يجب اخذها في الاعبار لزياده الانتاج النباتى .
1- اختيار وتوفير البذور الممتازه .

2- اختيار نوع النبات المناسب للتربه .

3- الخدمة الجيده للتربه .

4- مكافحة الافات .

5- الاستخدام الامن للاسمده والمبيدات .
5- ما الوسائل التى يجب انجازها من اجل تحسين الانتاج الحيوانى .
المجموعة الرابعة

س1- أكمل مايأتى :

1- اطلق بعض الخبراء العصر اسم ............ لكن الانسب تسمية العصر ..........
1- التلوث - مكافحة التلوث .
2- ينتج غاز اول اكسيد الكربون عن....... ويسبب الموت لو وضل تركيزه في الهواء إلى .......
2- احترام غير تام - واحد فى الالف

3- الامراض الوظيفية في الدم والانسجة المختلفة للانسان والحيوان تعزى إلى تلوث من نوع .....
3- كيميائى .
4- تشترك مركبات ................ مع اكاسيد النتروجين في تدمير طبقة الاوزون .
4- الكلوروفلور كربون ( الفريون ) .

5- يوقف غاز الاعصاب نشاطا نتريم ........ ويتسبب ذلك في توقف ............
5- الكولستريز - الاشارات العصبيه .

6- يحدث طرح المجارى تلوثاً .............. يؤدى إلى ..................
6- بيولوجياً - نمو الكائنات الدقيقة - الالتهاب الكبدى الوبائى .
7- حفاظاً على طبقة الاوزون يجب عدم استخدام مادة ...................
7- الكلورو فلورو كربون .
8- ينجم التلوث في الدول المتقدمه عن ....... اما البلاد النامية ينجم عن ......
8- كيميائياً - بيولوجياً .
9- ياخذ التلوث البيئى في مصر طابعاً ................ حيث دخلت ................
9- مزدوجاً - التقدم التكنولوجيى .
10- تستقبل رئه الانسان كميه من الهواء تقدر بـ........في حين ما يستهلكه من المياه يساوى ........... والغذاء ......
10- 15 كجم - 2،5 كجم - 1،5 كجم .
11- تتعرض طبقة الاوزون خالياً لخطر التأكل بسبب .................
11- تكرار صور وهبوط الطائرات النفاثه - اطلاق الصواريخ .
12- بسبب تسرب المبيدات إلى غذاء الانسان امراض ..................و..............
12- الكبد - الجهاز الهضمى .
13- وحده قياس شده الاشعاع ..............
13- الريم .
14- يؤدى تعرض الانسان للموجات الكهرومغناطيسية إلى ....................
14- الارق والاجهاد - الصداع .
15- سياتيد الهيدروجين يعطل التزيمات ..............
15- التنفس .
المقارنات:

1) قارن بين التلوث الكيميائى والبيولوجى
2) قارن بين غاز الأعصاب والخردل والفوسجين وسينيايد الهيدروجين من حيث خواصهم ووأضرارهم؟
س2- علل مايأتى : . 1- تعد بحارنا المجاوره اكثر البحار تلوثاً .
1- لانها شبه مغلقه . 2- لكثرة الملاحه بها .

2- اصبح التلوث بالبترول ظاهره خطيره جداً .
1- لان الجالون منه المنسكب في المياه يغطى 4 افدنه من المياه لطبقة تحجب الضوء والكسجين مما يهدد هلاك الاحياء المائية .

2- تدفع الرياح البقعة البترولية فتلوث الشواطئ .

3- يكون مع المياه مستحلب يعمل على زياده تركيز الملوثات .

4- تتبخر الاجزاء الطياره ( المركبات الهيدروكربونية ) فتلوث الهواء .

5- تعمل المركبات الهيدروكربونيه على هلاك البرقات والبويضات متهلك تحطم السلاسل الغذائية .
المجموعة الخامسة

س1) أكمل العبارات الآتية بكلمات أساسية:

1) يعرف علم الجيولوجيا بأنه .............
1) هو العلم الذى يختص بدراسة كل ما له علاقة بالأرض (مكوناتها - حركاتها - ثرواتها)

2) يختص الجيولوجيا الطبيعية بدراسة ....... بينما الاقتصادية بدراسة .........
2) تأثير العوامل الداخلية والخارجية على سطح القشرة الأرضية. دراسة المعادن ذات القيمة الاقتصادية.

3) يحدث النهار والشفق بسبب ....... بينما العواصف والرياح بسبب .............
3) شفافية الغلاف الجوى الذى ينفذ الضوء ويشتته - ميوعة الهواء الجوى.

4) أحزمة فان الن الاشعاعية هى ...............
4) دوران الأشعة الكونية على هيئة أحزمة بفعل المجال المغناطيسى.
5) ............ هى كسور فى صخور القشرة الأرضية بدون إزاحة.
5) الفواصل.
6) يبلغ ارتفاع الغلاف الجوى ....... كيلومتراً ويقدر وزنه حوالى ......... طن.
6) 1000 كيلومتر - 5 ملايين طن.

7) يتكون الوشاح من بعض أكاسيد ......... و ......... و ...........
7) الحديد - الماغنسيوم - السيليكون.

8) علم الطبقات يختص بدراسة ............
8) دراسة القوانين المختلفة التى تتحكم فى تكوين الطبقات.

9) أهم صفات الثنية المحدبة ........ و ....... بينما المقعرة ........... و ............
9) انحناء طبقاتها لأعلى - الطبقات الأقدم عمراً فى المركز. - انحناء طبقاتها لاسفل - الطبقات الأحدث فى المركز
10) الباثوليت من الصخور النارية .............
10) المتداخلة.
11) الفالق العادى يكون نتيجة ............ بينما المعكوس ..........
11) شد طبقات - ضغط طبقات
12) تتعرض طبقة الأوزون حالياً لخطر التآكل بسبب ......... و .............
12) تكرار صعود وهبوط الطائرات النفاثة - الفريون والايروسولات.

13) ينشأ الفالق المعكوس نتيجة ........... وفيه يميل سطح الفالق فى .......... اتجاه الجزء الهابط.
13) ضغط الطبقات - عكس

14) تظهر الفواصل بوضوح فى صخور ....... من العصر ......... بجبل .......... شرق القاهرة.
14) صخور الحجر الجيرى - الايوسين - المقطم.
15) من أشكال الطفوح البركانية...............................و..................
15) الحبال - الوسائد (المخدات)

16) من أشكال الصخور النارية المتداخلة ............ و ............
16) العروق - الجدد - القباب (لاكوليث - لوبوليث)

17) باطن الأرض يتكون غالباً من مصهور ......... و ............ و .................
17) الحديد - نيكل - كروم
18) أهم فوائد الجاذبية الأرضية احتفاظ الأرض لـ.....
18) الغلاف الجوى

19) من أهم التراكيب الجيولوجيا الأولية وأثرها انتشاراً فى صخور القشرة الأرضية خاصة الرسوبية هى ............
19) علامات النيم - التشققات الطينية - التطبق المتقاطع - التدرج الطبقى
20) أكبر الصخور النارية المتداخلة حجماً .............

المجموعة السادسة

س1- اكمل مايأتى : .

1- يتكون مساقط المياه نتيجة ......................
مرور مياه النهر فوق طبقتين متتاليتين مختلفه الصلابه فتعمل المياه على تأكل الطبقة الرخوه وتبقى الصلبه بارز نفسها بفعل الجاذبية .
2- تشتمل التعرية على ثلاث مراحل هى ................و.........و ...........
التجويه - النحت والنقل بواسطة الرياح والانهار- تحرك الصخور والرواسب بالجاذبية الارضية .
3- في عمليه تجديد شباب النهر وتكرارها يتكون ما يعرف بــ...........
الشرفات النهريه .

4- تنتج السيول من ..................
انحدار الامطار الغزيره من فوق المرتفعات إلى مجارى ضيقه تتصل ببعضها مكونه ( الاخوار ) .
5- الشلالات و...........و...............و............... من اهم المظاهر الجيولوجيه للنهر الشاب اما النهر ..........فيكون قطاعه على شكل قوس .
البحيرات - الاخاديد - الوديان - الكهل ( الشيخوخة ) .
6-الكثبان الرملية عمل ترسيب لــ ................اما مخروط السيل لـــ.............
الرياح - للسيول .

7- يعتمد التأثير الهدمى للرياح على ............و.............. و..........
شده الرياح - حجم الحبيبات - كثافه الحبيبات .
8- التربه المنقوله تختلف عن الصخر الاصلى الى تعلوه في ................
التركيب الكيمائى والمعدنى .
9- يقصد بالتعرية ...........اما النجويه .................
اثر العوامل الخارجية على تفنيت الصخور ونقلها وترسيبها - اثر العوامل الخارجية على تفتيت فقط 
10- جميع العوامل الخارجية التى تؤثر في شكل الارض تستمد نشاطها من..................وتعمل جاهده في ................. 
الشمس - هدم مسطح الارض .
11- يعمق النهر مجراه بواسطة .................
الشرفات النهرية ( الحموله المتدحركه ) .
12- ترسيب الرمال والذلط على شكل مراوح عند فتحات الاخوار من علامات الفعل .........
البنائى للسيول

13- الاكسده والكربته من العمل الهدمى للامطار المزاب فيها .............و...........
الاكسجين وثانى اكسيد الكربون CO2- CO2
14- من نتائج البحث البحرى ...........و...............و...........
تكوين المغارات والخلجان وتكوين الجرف المقطوع من اسفل وتكوين الجروف على الساحل .

15-يعتبر نحت الامطار ......... و ............ حيث للامطار عامل ..........فقط
كيميائى - ميكانيكى - هدمى .
16- من اشكال الكثبان الرمليه ................. و .............و.............
المستطله ( الفرود ) الهلالية - الساحليه .
17- للسيول عاملان بنائيان هى (1) .................. (2) ..............
مخروط السيل - الدلتا الجافه ( مروحه السيل ) .
18- تتكون التربة من ثلاث اجزاء ئيسية .............و..............و............
سطح التربة - تحت التربة - المنطقة فوق الصخور الاصلى مباشره .
19- تعتبر الاملاح في البحار عامل .....................
هدمى .
20- يزيد حجم الماء عند تجمده في فواصل الصخور بمقدار ..........
المجموعة السابعة

س1- علل لما يأتى : .

1- الحاجة إلى التعرف على مكونات القشره الارضية .
لانها تساعدنا على .

أ- كيفيه الاستفاده من خيراتها على افضل وجه .

ب- انقاء شرورها ما يحدث لها من زلازل وبراكين .
2- للمعادن علاقه وثيقة بالقشره الارضية .
لان القشره الارضية تتكون من صخور - الصخور تتكون من معادن : . الوحده الاساسية التى تتكون فيها القشره الارضية ( المعادن ) .

3- الاوجه اليللوريه وضعها ثابت دائماً للمعدن الواحد .
لان البناء الداخلى للمعدن الواحد ثابت فإن وضع الاوجة اليللوريه يكون ثابت ايضا .
4- يستخدم الماس في تقطيع المعادن الصلبه وتلميعها .
لان الماس اصلد المعادن فصلابته 10 بمقياس موهر ويمكنه خدش جميع المعادن الاخرى .

5- خاصية المخدش ادق من خاصية اللون في التعرف على المعدن .
لان لون المعدن قد يكون متغيراً اما المخدش ( المسحوق الناعم ) ثابت للمعادن ذات اللون المتغيره تبعاً لتغير ونوع وكميه الشوائب بها .
6- بعض المعادن لهابريق فلزى .
لانها تعكس الضوء بدرجة كبيره .
7- يتحدد شكل اليللوره تبعاً لدرجة نموها في الاتجاهات الاثلاثة في الفضاء .
لانها تعكس اذا :

1- نمت في كل الاتجاهات بنفس الدرجة تكون بللوره متساوية الابعاد ( مكعبه ) .

2- اذا نمت في اتجاه واحد اكثر من اتجاهين تكون بلوره عمدانيةه الشكل .

3- اذا نمت في اتجاه واحد اكثر من الاتجاهين مع زيادة نسبه الاستطاله تكون بللوره ابريه الشكل .

4- اذا نمت في اتجاه اكثر من الثالث تكون بللوره قرصية الشكل .

5- اذا نمت في اتجاه اكثر من الثالث مع زيادة التفلطح ( الاستطاله ) تكون بللوره صفائحية الشكل .

8- يمكن اعبار الحليد الطبيعى من المعادن .
لان الجليد الطبيعى تتوافر فيه شروط تعريف المعدن لانه ماده طبيعية صلبه وغير عضوية وله تركيب كيميائى ثابت وشكل يلورى ثابت .
9- لايعتبر الجيولوجيون الفحم والبترول من المعادن .
لان الفحم والبترول من اصل عضوى اما العدن غير عضوى لان البترول سائل اما المعدن صلب .
10- يمكن تميز الحجار الكريمة عن الحلى المقلده يالستخدام خاصية الصلاده .
المعادن الثمينة لا تخدش بسهوله لان صلادتها تزيد عن 7,5 موهر اما الحلى المقلده صناعياً من زجاج واكسيد الومينوم فصلادتها قفل عن 6 موهر ويمكن التفرقة بينها عن طريق مبرد صلب .
11- ظفر الانسان يخدش التلك والجبس لكن لايخدش الكالسيت .
لان ظفر الانسان صلادته ( 2،5 ) في حين صلاده التلك ( 1 ) والجبس ( 2) اما الكايسيت لايخدش الظفر لان الكالسيت صلادته اكبر ( 3 ) .
12- الماس يعتبر اصلد المعادن .
لان تركيبه الداخلى بسيط نسبياً فيه ترتبط ذرات الكربون برباط تساهمى مشترك بين كل اربعة ذرات تحيط بذره اخرى من الكربون في وسط شكل رباعى الاوجه .
س2- اكمل مايأتى :

1- تتكون القشره الارضيه من ثلاث نوع من الصخور .......و........و............
صخور ناريه - رسوبيه - متحوله .
2- استخدام انسان العصر الحجرى معدن .....في عمل ....و....التى كانت اسلحه للصيد
الصوان - السكاكين - الحراب.

3- الشق الاساسى في تعريب المعدن هو .....................
هو ماده متبلريتحكم النظام البللورى لها في شكل المعدن وخصائصها الطبيعية ( لون - انفصام ) وفى خصائصها الكيميائية ايضا .
4- شكل البلوره المعدنية عمدانية الشكل اذا ............... وتسمى قرصية الشكل اذا ..........ثيما ابريه اذا ............
نمت في اتجاه واحد اكثر من الا شين الاخرين - نمت في اتجاهين اكثر من الاتجاه الثالث - اذا نمت في اتجاه اكثر من الاتجاهين الاخرين مع زيادة التفلتطح .
5- يعتمد بريق المعدن على درجة ................... الضوء ..................عليه .
انعكاس - الساقط .
6- من المعادن التى يتكون من عنصر واحد ...........و..........و.......... ..........
الذهب - الجرافيت - الكبريت .
7- من المعادن ثابته اللون او ذات لون متأصل ................و....................
المجموعة الثامنة

1) أكمل ما يأتى:

1) كان العالم ........ أول من وضع دوره لأنواع الصخور الثلاثة.
- جيمس هاتون

2) هناك ثلاثة أنواع من الصخور النارية هى .......... و .............. و ............
- جوفية - بركانية - متداخلة

3) العمليات الثلاثة التى تغير معالم سطح الأرض ......... و ......... و ..........
- التجوية - النقل - الترسيب

4) الصخر الرسوبى يتحول إلى صخور متحولة بتأثير .......... و ......... و ..........
- الضغط - الحرارة
5) يعتبر الطين النفطى من مصادر ............ فى المستقبل.
- النفط

6) تتميز الصخور البركانية بنسيج .......................
- زجاجى

7) الصخور الجرانيتية تعتبر ............... ومكافئها البركانى هو .................. بينما البازلت صخر ............. ومكافئه الجوفى هو ............... والاندينريت صخر .......... ومكافئه الجوفى ............. وكل من الصخر الجوفى والبركانى المتكافئان لهما نفس التركيب ......... و ........... وان اختلفا فى ...............
- نارية جوفية - الرايوليت - بركانى - الجابرور - متداخل (وسط) الديوريت - المعدنى - الكيميائى - النسيج

8) تعرف الصخرو الطينية المحتوية على المواد الهيدروكربونية بصخور ........ وأغلبها من أصل نباتى توجد فى حالة ............ صلبة.
الطين النفطى (الكيروجين) - شمعية

9) الصخور الغنية بالأوليفن لونها ...... أما الصخور الفنية بالكوارتز لونها .........
- غامق - وردى

10) الشست الميكائى صخر ............ بـ .......
- متحول - الضغط والحرارة
11) الفوسفات من الصخور الرسوبية الكيماحياتيه بينما الجبيس من الصخور الرسوبية...........
- الكيميائية النشأة
12) المكافئ البركانى للجرانيت ..... أما المكافئ الجوفى للبازلت هو ........
- الرايوليت- الجابرو

13) صخر الجرانيت غنى بعناصر ......... و ........ و ........ أما صخور البازلت فهو صخر غنى بـ .............. و .............. و ............... وفقيرة فى .........
- البوتاسيوم - الصوديوم - السيليكا - الحديد - الماغنيسيوم - الكالسيوم - السيليكا

14) يعتبر الفحم من الرواسب .............. حيث ينتج من تحلل ........... بمعزل عن الهواء.
- الحياتية (العضوية) - النباتات
15) المعادن الغنية بالسيليكا لونها .............
- وردى
س2: علل لما يأتى

1) قد تتحول الصخور النارية الرسوبية
- بعد عمليات التجوية المختلفة للصخور النارية تقوم عوامل النقل الطبيعية بنقل الفتات إلى المناطق المنخفضة وعندما يقل سرعة العامل يترسب الفتات تدريجياً فى صورة طبقات أفقية رسوبية.

2) اختلاف النسيج فى الجرانيت عنه فى البازلت.
- لأن الجرانيت يتكون نتيجة التبريد البطئ فى باطن الأرض مما يعطى فرصة لكمية كبيرة من الأيونات تتجمع على مركز التبلور الواحد فيتكون عدد قليل من البللورات كبيرة الحجم فيعطى (نسيج خشن). أما البازلت يتكون نتيجة تبريد سريع مع سطح الأرض فيكون البازلت فى صورة نسيج زجاجى دقيق جدًا بللوراته صغيرة.

3) اختلاف السهل الفيضى عن رواسب الدلتا فى التكوين؟
- السهل الفيضى:

تكون نتيجة جسور النهر وقت الفيضانات غير قدارة على استيعاب زيادة التصرف للمياه فتعرضت للكسر أو ماء النهر يعلو الجسور حيث يرسب حمولته عليها.

- رواسب الدلتا:

تترسب مكوناتها عندما يقل سرعة تيار النهر نتيجة اصطدامه بالبحر فتتدرج الرواسب فيه (رمل قرب الشاطئ ثم غرين ثم صلصال فى المناطق الأكثر عمقاً)

4) تكون الملح الصخرى والجبس ورواسب الهيماتيت
- السبب هو ترسيب هذه المواد من الماء الذائبة فيه بعد زيادة تركيزها فى المحلول نتيجة لبخر المياه.

5) تتميز الصخور النارية الحامضية بلون فاتح أما الصخور القاعدية بلون غامق.
المجموعة التاسعة) أكمل ما يأتى:
1) خاصية التوازن الاستاتيكى تفسر ...........
- الارتفاع الشاهق لسلاسل الجبال الحاوية على مواد صخرية خفيفة الوزن بالمقارنة إلى قيعان المحيطات التى تتكون من صخور قاعدية التركيب ثقيلة الوزن.
2) من أمثلة الحركات البانية للقارات .................
- الأخدود العظيم لنهر كلورادو بأمريكا.

3) المتبخرات هى ......................
- رواسب ملحية متراكمة على هيئة طبقات نتيجة لبخر المياه.
4) من الشواهد التى تؤيد نظرية الزحف النارى (1) ...... ، (2) ......، (3) ........
- المناخ القديم - المغناطيسية القديمة - ثلاجات حقب الحياة القديمة.

5) ترجع أهمية الحركات البانية للقارات فإنها ...............
- نشأة الأخدود العظيم لنهر كلورادو بأمريكا الشمالية.

6) تم انتقال المناطق المناخية من مداراتها نتيجة .............
- لزحزحة قطبى الأرض.

7) نشأة البحر الأحمر نتيجة .............
- حركات الألواح التكتونية فى القارة الأفريقية أدت إلى تفتق القارة ونشأة الحوض المحيطى المسمى الآن بالبحر الأحمر

8) تزداد شدة الزلزال بمقدار ...... كلما زادت وحدة واحدة فى مقياس ريختر.
- (10) مرات.

9) خاصية التوازن الأيزوستاتيكى أثبتها البروفيسور .........
- ايرى

10) بلغ أقوى زلزال حتى الآن ..... بمقياس ريختر.
- (8.6) ريختر
11) المناخ الدافئ والتربة الفنية بالعناصر الغذائية تؤدى إلى ...............
- كثافة الغطاء النباتى خلال العصر الكربونى.
12) لا يمكن أن يصل سطح الأرض إلى مستوى سطح البحر بسبب ..............
- وجود قوى تعويضية بناءة تفوق عمليات الهدم.
13) يقصد بالمغناطيسية القديمة أنها ..................
- بقايا المغناطيسية التى احتفظت بها كتل الصخور والتى ترجع إلى أكسيد الحديد وكبريتيد المعادن.

14) صخور السيال هى ......... بينما صخور السيما ..........
- الوشاح الخارجى من قشرة الأرض وغنى بالسيليكا والماغنسيوم - الوشاح الداخلى . ونسبة السيليكا 45%

15) تم انتقال المناطق المناخية من مداراتها نتيجة .............
- لزحزحة أرضية (حركة)

16) تتكون المخاريط البركانية نتيجة ..............
- لبرودة الصهارة فوق سطح الأرض.

17) المقياس المستخدم لقياس شدة الزلزال هو ... بينما يستخدم مقياس ..... لقياس قدر الزلزال.
- بركالى - ريختر
18) سلاسل الجبال تحتوى على مواد صخرية .......... بالمقارنة إلى قيعان المحيطات التى تتكون من صخور ...........
- خفيفة الوزن - قاعدية ثقيلة الوزن.
19) الأخدود العظيم لنهر كلورادو بأمريكا يعتبر مثالاً ..........
- للحركات البانية للقارات.

20) الحركات البانية للجبال تتعرض لفوالق ............ تسبب إزاحة جانبية

المجموعة العاشرة

1) أكمل ما يأتى:

1) الحفرية المرشدة هى ........ ويتوفر فيها شروط هى :أ) .......... ، ب) ..........
- التى تفيد فى تحديد عمر الطبقات - شروطها:

أ) أن يكون مداها الطبقى قصير.

ب) أن تكون ذات انتشار جغرافى عريض.
2) يسمى العصر البرمى نسبة إلى منطقة .............. بجبال ...........
- برميا القديمة - جبال الأورال بالاتحاد السوفيتى السابق.
3) تكون الفحم فى سيناء نتيجة انتشار الأشجار الحرشفية و ...... فى العصر .......
- معراه البذور - الكربونى.
4) ظهرت مغطاة البذور فى العصر ................
- الكربونى
5) ساد الإنسان الحديث فى عصر ................
- الهولوسين.

6) عصر ........... نسبة الصخور الحديثة فيه من 10% - 10%
ألاوليجوسين.
7) يقسم التاريخ الجيولوجى للأرض إلى دهرين زمنين هما .......... و ........
- الكريتبوروى - الفانيوروزى.
8) لجأ وليم سميث إلى دراسة .............. بالإضافة إلى الخواص الصخرية وتركيبها.
- المحتوى الحفرى.
9) ترجع ملوحة البحار والمحيطات إلى الأملاح ....... إليها سنوياً بواسطة .........
- التى تنقلها الأنهار - عمليات التجوية الصخرية.

10) اقترح ..... أنه يمكن تقسيم الزمن الجيولوجى إلى ثلاثة أقسام (أولى - ثانوى - ثلاثى)
- شارلز ليل.
11) الحفرية المرشدة تستخدم فى تحديد ................
- عمر الطبقات.
12) حقبة الحياة المتوسطة ثلاثة عصور هى .......... و ........... و ..............
- الترياس - الجورى - الطباشريى (الكرتياسى)
13) العصر ................ رواسبه هى أقدم تتابع رسوبى على الإطلاق.
- الكامبرى.
14) الزمن المطلق هو ............ بينما الزمن النسبى هو ...........
- يحدد تاريخ الحدث بدقة ويحسب السنوات بالآلاف أو الملايين.

أما الزمن النسبى: هو منسوب لحادثة هامة فى تاريخ الكرة الأرضية سواء وقع قبل أو بعد الحادثة بصرف النظر عن سنة وقوعها.
س2: علل لما يأتى:

1) تميز العصر الكربونى برواسب الفحم الحجرى.
- فى هذا العصر كانت تنتشر الأشجار الحرشفية ومعراه البذور التى دفنت فى الصخور وتحللت جزيئاً ثم تحجرت وأعطت رواسب الفحم الحجرى.
2) يقسم الزمن الجيولوجى إلى ما قبل الكامبرى وما بعده.
- لأن الكامبرى اسم متشق من منطقة كامبريا فى جزر ويلز جنوب غرب بريطانيا وأنها أقدم تتابع رسوبى تحتوى على حفريات تسمى ما قبله من أزمنة = ما قبل الكامبرى (أى الحياة غير المعلومة) وما بعده من أزمنة = ما بعد الكامبرى (أى الحياة المعلومة) وذلك استناداً للزمن الجيولجى.

3) لم يعتمد وليم سميث على تتابع الطبقات الرسوبية فقط فى تقسيم الزمن الجيولوجى إلى حقب وعصور لذا لجأ وليم للمحتوى الحفرى.
لأن: أ‌) الصخور الرسوبية طبقاتها لا تتكون فى مكان واحد.
ب‌) يوجد تشابه بين طبقات الصخور الرسوبية.

4) سمى العصر الجورأسى أيضاً بعصر الأمونيتات وعصر الزواحف.
- سمى بعصر الأمونيتات: لانتشار أنواع عديدة من الراستدميات.

- سمى بعص الزواحف: لسيادة الزواحف العملاقة فيه.
5) أهمية الحفرية المرشدة فى تعيين عمر الطبقات؟
- لأنها تستخدم فى تعيين عمر الطبقات الرسوبية لأنه يتوفر فيها:

أ) المدى الطباقى القصير ليمكن من تحديد عمر الطبقات المعطى للحفرية.

ب) الانتشار الجغرافى العريض يمكن من إجراء ترابط حفرى بين الطبقات الرسوبية فى أماكن متباعدة لتعيين أعمار تلك الطبقات.
6) تميز العصر الكرتياسى (الطباشيرى) بالصخور الطباشيرية؟
المجموعة الحادية عشرة

ثانياً: أكمل ما ياتى:

1) تم اكتشاف الفحم فى المناطق ............. و ............. و ................
- قبة المغارة - عيون موسى - بدعة وثورا
2) المركبات الفضائية نوعان منها ............ و ...............
- ثابتة - متحركة فى مدار حول الأرض.
3) توجد مناجم الكاولين بمنطقة ............. جنوب غرب ..............
- كلابشة - أسوان
4) من أهم الخامات المعدنية فى مصر .............. و ................ و ................
- خام الحديد - الحجر الجيرى - رواسب الفوسفات
5) لإقامة المنشآت فى المياه المالحة يفضل استخدام الأسمنت.
- المقاوم للكبريتات
6) المنجنيز مادة مغذية لصناعة ............. كما يدخل فى صناعة .................
- الفيرو منجنيز - الحديد والصلب.
7) يمكن استخلاص اليوارنيوم خلال تصنيع ............. من خام .............. المتوافر فى مصر.
- حامض الفوسفوريك - الفوسفات
8) من تطبيقات الاستشعار اكتشاف الآثار مثل اكتشاف التلال التى تشبه ......... وأخرى تشبه ............ فى الولايات المتحدة.
- الطيور - الأفاعى
9) .............، .............. هما المكونات الأساسيان للأسمنت.
- الحجر الجيرى والطفل.
10) يصلح فحم المغارة فى إنتاج ............ الذى يدخل فى صناعة ..............
- فحم الكوك - الحديد والصلب
11) تقام السدود على صخور صلبة ومتجانسة مثل ............... و .................
- الجرانيت - الدولوميت
12) توجد أهم رواسب الفوسفات فى مصدر فى هضبة بينما خامات المنجنيز فى .....
- أبو طرطور - أم بجمة وأبى زنيمة
13) من أهمية البحث عن المياه الجوفية ............ و .............
- تستغل فى الزراعة والصناعة - الاستعمال المنزلى
14) يستخدم الحجر الجيرى مع الطفل لأنتاج ..............
 الأسمنت
15) من المشكلات التى تعوق استخراج الفحم فى عيون موسى ................
- ارتفاع الضغط - غزارة المياه الجوفية - عمق طبقاته.
ثالثاً: علل لما يأتى:

1) تفاوت ملوحة المياه الجوفية جيولوجياً.
- إذا تجاوزت نسبة الأملاح الكلية فى الجزء الخارجى للقشرة الأرضية عن 3% تصبح التربة مالحة يرجع ذلك إلى :

1) هجرة المياه من المناطق الرطبة الصحراوية.

2) التبادل الأيونى.

3) اختلاط أنواع متباينة من المياه المتسربة للمياه الأصلية.

2) توقفت الدراسات الجيولوجيا الخاصة بالفحم فى منطقة بدعة وثورا وفحم منطقة عيون موسى وسط سيناء.
- فحم منطقة عيون موسى: ليس له أهمية اقتصادية لأنه:

1) موجود بمنطقة تغمرها المياه الجوفية.

2) موجود بمنطقة بها ارتفاع بالضغط.

3) على عمق كبير من سطح الأرض.

فحم منطقة بدعة وثورا: يوجد على شكل عديسات مختلفة الأحجام داخل الطبقة الكربونية.
3) يساعد الماء الجوفى فى هجرة وتجمع المواد البترولية؟
- لأنه يوجد عادة أسفل تلك التجمعات البترولية خاصة عندما يكون الماء جزءاً من البترول المستخرج لذا يلزم توازى الدراسة بين الجيولوجية المائية وهيولوجية البترول.

4) لحماية الشواطئ يلزم دراسة تغير انحدار الساحل الممتد من خط الشاطئ حتى عمق 6 م.
- لأنه عند هذا العمق تنكسر الأمواج وتسبب اضطراباً فى رواسب القاع التى تصبح عالقة ثم تنقلها الأمواج ليتم ترسيبها وهكذا يمكن حساب كمية الرواسب والتى أضيفت إلى القطاعات الأخرى.
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